

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 16. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Viernes 25 de Junio de 1915

Núm. 4.815

Madrid

No pasó nada

Parece que está definitivamente despejada la incógnita de la crisis. Continúa el Sr. Dato con el mismo gobierno, porque dicen que éste se ha fortalecido después de la dimisión. Allí van unas filosofías breves y baratas.

El país, desentendiéndose del empréstito, que respondía en cierta manera a un interés de gobierno antes que a un interés de patria, demostró la ninguna confianza que le merece esta situación política.

El Sr. Dato y sus compañeros reconociendo el fracaso, que en verdad fué enorme, presentaron la dimisión. Con este acto, el gobierno hacía justicia a su imprevisión. Se aplicaba políticamente la última pena.

El poder moderador lo ha indultado. Y los ministros, por virtud de este indulto creen no solo que se ha borrado el error en que incurrieron, sino que después de él gozan de mejor opinión en el ánimo de las gentes.

Se demuestra con esta una vez más, que para ejercer el gobierno basta con la confianza de la corona.

El Sr. Dato lo dirá ó no, pero si lo dice, nadie podrá llevarle la contraria.

Nada era, sin embargo, de lo que había sido antes, en Octubre de 1913. Lo fué todo desde que recibió el encargo de formar gobierno. Y esa fuerza ajena al Sr. Dato y al país es la que le mantiene en el poder al primero, aunque le acompañe la indiferencia del segundo.

¿Qué resulta de todo esto? Pues que en España los partidos son un artificio, una ficción, algo que está en la superficie y no arraiga en el país.

Lo que es fuerza positiva é institución arraigada, es la monarquía: de suerte que es ella la que ampara los partidos y no los partidos los que amparan a la Monarquía. Tengámoslo presente por si llegan nuevas ocasiones en que el hambre haga decir á significados liberales dinásticos: «solo el canto de un duro nos separa de la monarquía».

Porque sin la monarquía, sin el calor que de ella reciben, no serían absolutamente nada.

O serían poco más ó menos lo que Dato antes de la crisis de Octubre de 1913.

Miguel Peñarol.

Distribución de premios

EN EL COLEGIO DE JESUS NAZARENO
Ayer tarde á las seis se verificó con toda solemnidad el reparto de premios á las alumnas de las escuelas dominicales.

Se verificó el acto en el lugar acostumbrado que se hallaba adornado con mucho gusto con plantas y flores.

La alumna Luisa Navarro pronunció un correcto discurso en el que hizo resaltar los beneficios que recibe la juventud en las escuelas dirigidas por comunidades religiosas.

Leída la memoria del curso escolar, en el que hubo 180 alumnas se procedió al reparto de premios consistentes en trajes y prendas de ropa.

Luego, en el bonito escenario se pusieron en escena dos obras de las que es autor don José M. Ibarra, capellán y director del colegio. Una de las obras es la comedia en tres actos titulada «La joya del taller ó blancas flores del valle». Para fin de fiesta se puso en escena la otra obra que es el sainete titulado «Caracoles».

La profesora de música doña Rafaela de la Cruz Jiménez amenizó los entreactos tocando al piano escogidas piezas y acompañando al melodio á las púrvulas que entonan una linda canción. La niña Angeles González Ruiz cantó un precioso himno al Sagrado Corazón.

Todas y cada una de las alumnas fueron muy aplaudidas por la numerosa concurrencia al terminar los números en que tomaron parte. Presidieron el acto el arcediano don Bartolomé Rodríguez, doctoral don Rafael García Gómez, lectoral don Marcial López Criado, canónigos don Lucas Redondo, don Eugenio Santos Bordes, don Miguel García Ballesteros, don Mariano Amaya, don Juan González de Canales y el capellán señor Ibarra.

En lugares de preferencia tomaron asiento los presbíteros señores Alvarez Baena, Blanco Moreno, Castaño Cañete, Guzmán Agénjo (D. A. y D. J.), Poveda y una representación de los PP. Dominicos.

La velada que resultó muy agradable terminó á las nueve de la noche.

PEREGRINANDO...

Entrar en Toledo, es comenzar á soñar despiertos; es hacerse la ilusión de que vivimos aun en los siglos grandes, es creer que presenciáramos aquellos días en que se congregaban los venerables Padres del Concilio para que abjurara Recaredo; ó en que Alfonso VI blandía la espada; ó en que se llevaba á soterrar el cuerpo del Condestable ajusticiado en Valladolid; ó en que Cervantes se escondía en la «Posada de la sangre» para escribir tranquilo y sin que nadie le estorbara aquel libro famoso que se llamó «La ilustre fregona».

Vivir siquiera un día en la imperial ciudad castellana, es saborear la historia patria ante el mejor de sus relicarios. Es, evocar bravas leyendas junto á los centenarios murallones de color anaranjado. Es, paladear la dulzura del arte gótico en aquella Catedral donde las intrépidas columnas poligonales sostienen las ojivas junto al cielo, donde las repisas y doseletes almacenan los primores de la más rica estatuaría, donde las marmóreas figuras ya-centes indican el lugar en que reposan para siempre ya D. Alvaro de Luna, ya el antipapa del mismo apellido, ya D. Sancho el Descaído, ya el inquieto monarca hijo de Alonso el Sábio.

Toledo, Toledo! En el aspecto de tus calles, en la grandiosidad de tus puertas, en la riqueza de tus sinagogas, en tus lienzos pintados por el Greco, en las labores de tus rejas, en las filigranas de tus claustros de San Juan de los Reyes, y en las pupilas de tus mujeres, hay una tradición tan hermosa y un misticismo tan pronunciado que yo daría media vida por vivir la otra media, en una de tus casonas solariegas junto á las murallas pardas testigos mudos de mil heroicidades; á la vista de tu Alcázar que hoy sirve de nidal á los infantes de nuestro ejército.

Yo quisiera discurrir á media noche por tus estrechas callejuelas llevando colgada de mis hombros la gentil capa española, cubierta la cabeza con el chambergo de pluma rizada y vaporosa, pendiente del cintillo el acero que se fundió en aquella inmensa fábrica que mira al Tajo, y darrochar galanteos con la dama escondida tras la poética ventana, y batirme con el rival para dar una prueba de recia hidalguía, y retroceder, en fin, á la vida toledana del tiempo en que España era.

José de Córdoba.

Crónica barcelonesa

Caja de alquileres

Existe en Barcelona una institución de carácter benéfico y sumamente práctico, de la cual son muchos los barceloneses que no tienen noticia alguna. Dicha institución se llama «Caja de alquileres» y su objeto, como ya en parte su nombre lo indica, es auxiliar á las viudas pobres con familia que por falta de medios no han podido pagar el alquiler de la casa y se ven amenazadas de un próximo lanzamiento en virtud de una sentencia de desahucio.

Nunca mejor que en casos de esta naturaleza puede emplearse la caridad: la mujer, viuda ó soltera sin recursos, y sin auxilio de quien pueda con su trabajo atender á las más imperiosas necesidades de la vida, cuando ve que ella y los que de ella dependen, están amenazados de quedar sin albergue, no sabiendo á quien acudir por no tener parientes ni amigos que puedan sacarla del apuro, se entrega á la desesperación y está muy expuesta á caer en la deshonra.

La institución fundada con objeto de remediar en lo posible estos horribles apuros, es doblemente benéfica y moralizadora.

Bella y cristiana inspiración tuvieron las beneméritas señoras que han fundado la «Caja de alquileres», inspiración debida al conocimiento de tales miserias sociales que sin duda adquirieron en el ejercicio de sus actos de beneficencia domiciliaria.

Juan María Roma.

Ni un solo pueblo de Andalucía debe faltar en este Homenaje al Papa. Los más humildes y escondidos tendrán más mérito en acudir á este llamamiento.

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 19 de Junio hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 1'92; ídem maza sin hueso, á 2'64.

Ternera con hueso, á 2'12; ídem maza sin hueso, 3'12.

Borrego, 1'84.

Macho, 1'52.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

De los Centros Oficiales

Audiencias

Juicios para mañana: Sección primera, Rute, hurto, contra Juan Manuel Porras Campos. Defensor, el señor Trillo.

Sección segunda, Posadas, hurto, contra Francisco Mendez Cuadrado. Defensor, el Sr. Molina Albendín.

En el juicio celebrado hoy en la sección segunda por hurto, instruido en Pozoblanco, contra Justo Manuel Romero Ruiz y otro, le ha sido retirada la acusación.

Gobierno civil

Se ha expedido licencia de caza á D. Salvador Raya Romero, de Córdoba.

Ha sido autorizado al Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba un presupuesto extraordinario para atender á los gastos que le ha ocasionado la parada provisional de caballos sementales que tuvo lugar en el mes de Mayo anterior.

También ha sido autorizado otro extraordinario al Municipio de Fuente Palmera para satisfacer en la parte correspondiente los haberes del personal de la cárcel del partido de Posadas.

Ha sido aprobado un reparto de arbitrios sobre la segunda tarifa de consumos votado en el Ayuntamiento de Montalbán para cubrir el déficit de 10.982'64 pesetas que resulta en el presupuesto del corriente año.

Se ha dispuesto el traslado á Córdoba de los presos Francisco García Nieto y Antonio Soriano López, de la cárcel de Castro Río, y Rafael Sierra Valle, de la de Aguilar.

Instrucción

Ha sido nombrado maestro interino de la cuarta escuela de esta capital, D. José Blanco León.

Se han remitido á Madrid, á la Ordenación de pagos, las nóminas del Magisterio de esta provincia para hacer efectiva la mensualidad de Junio.

Hacienda

La Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado, ha acordado que el día 1.º de julio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en la corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y clases Pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales, que las asignaciones de material se abonarán, sin previo aviso, el día 7 del mismo mes.

Para mañana se ha señalado el pago de los siguientes libramientos: D. Tomás Povedano, 414 pesetas, y D. Antonio Luna, 1.000.

Se ha concedido la pensión de 1.125 pesetas, á pagar en esta Tesorería, á D.ª Amalia Pérez Barriento, viuda del comandante de Infantería D. Bernardino García García.

Militares

Se ha concedido el retiro para Lucena, al primer teniente de la Guardia civil D. Manuel Cano y Cruz, afecto á esta comandancia.

Han sido destinados al Regimiento lanceros de Sagunto el primer teniente don Francisco Jaquetot y el segundo (E. R.) don Isidoro Martínez Espinosa.

Se ha presentado en el Gobierno militar el primer teniente de la Zona D. José Rivero, que regresó de Los Barrios, donde disfrutaba permiso.

La Abundancia

Manuel González Hoyos

Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Barea á 42 y 50 céntimos kilo.

JUDERIA, 9

LA VELADA DE SAN JUAN

Continuación de la lista de donantes para la tómbola que con motivo de esta velada se beneficiará á los pobres del barrio.

Don Rafael Gutiérrez, una palmaria de cristal y un juego de violeteros; D.ª Dolores Molina, una peseta en metálico; D. Modesto Pérez Buet, un jarro de cristal fino; D. Rafael González Romero, cuatro cajas de jabón Ideal; Excmo. Sr. D. José Chacón y señora, un frutero de cristal con pie de plata; D. Manuel González López, un juego de agua de cristal; un parroquiano de «El Tres», un frasco de anís Bebé y un muñeco mecánico; D. Pedro Blasco Bermúdez, una pilita de agua bendita; D. Juan Moreno Amor, 100 sobres y 100 cartas; D. Baldomero López Luque, 100 tarjetas en blanco; D. José Molina Ruiz, dos jarrones grandes de china; D. Cándido Serrano y señora, cuatro aderezos de plata; D. Manuel Aguilar Quer, un pato de china centro mesa; D. Antonio Mira Dorado, una virgen de china y dos cajas de bombones; D. Nicolás Hacar, una polvera de cristal; D. Rafael Ayustante, media docena de abanicos y dos figuras de china; D. José Repullo Delgado, media docena de botellas miniatura anís Gaona; D. Adriano Pintado, dos botellas de jarabe; Excmo. señor Gobernador civil, dos figuras galgos ingleses; D. Angel Rivas, un par de floreros y otro de violeteros.

D.ª Carmen Gallisteo, una pilita de agua bendita y dos vasos para agua; D. Manuel Roldán Mora, media docena de botellas de vino, marca «El Tres»; D. Antonio Ruiz Navarro, tres botellas de vino, marca «El Tres»; D. Lisardo Corballo Romeo, una vinagera de cristal con pie de níquel; D. Juan Angulo, una caja de abanicos y media docena de abanicos; D.ª Concepción Ruiz, una botella de agua colonia; don Francisco Fernández Estevez y señora, un marco de plata repujada; D. Juan Torres, dos floreros de cristal; D.ª Teresa Rey de Jaudeles, un centro grande de mesa con planta; señora viuda de D. José Salmoral Aroca, un gallego y dos figuras de china; D. Miguel A. de Torres y señora, una magnífica figura de china; D. José Salido Almarcha y señora, dos floreros de cristal fino; D.ª María de la Paz Vals, viuda de Meiero, un juego de violeteros; D.ª Elena Vals Castelo, una figura de china; D.ª Juana Vals Castelo, una figura de china; D. Francisco Sánchez Muñoz, dos platos pintados y una dulcera; D. José López Prast y señora, un juego de lavabo de china.

Don Francisco Fabro y señora, dos violeteros y rincenera cristal fino; D.ª Dolores Saavedra, viuda de García, una pilita para agua bendita de china; D.ª Rosario Barrios Enriquez, un gallego de cristal fino; D. Rafael Barrios Enriquez, dos floreros de cristal fino; D. Miguel Gómez Pavón, media docena de botellas de vino Rioja.

Lector: Si has firmado el Homenaje, has cumplido una parte de tu deber. Deber tuyo es, además, buscar las inmediatas adhesiones de tus parientes, tus amigos y tus criados.

El trust de los abonos

Desde hace algunos años ha surgido una nueva industria en España.

Es un nuevo manual de tributación para el Estado; es una ocasión afortunada para la colocación del capital indígena, tan receloso y tan indolente; es una nueva cantera de trabajo para el obrero, y por tanto un pequeño tirón que retiene su actividad en el suelo patrio y que contribuye á taponar en algo la sangría suelta dolorosa de la emigración; es una iniciativa que nos libera de la tributación á la industria extranjera; es una nueva fuente de riqueza nacional.

Esa industria nos merece las mayores simpatías, es la que fabrica ó prepara abonos para la agricultura.

Es flor de cultura y una de las bienandanzas que España debe á la sindicación agraria, especialmente á los sindicatos agrícolas católicos. Ellos son los que hacen el mayor consumo y los que han enseñado al labrador español el gusto y el arte de nutrir y enriquecer sus tierras con sustancias fertilizantes.

Antes de ellos, ó no existía esa industria ó su vida se parecía á la muerte. Esos industriales deben á la Asociación agraria su prosperidad y el risueño horizonte que sus capitales ven abierto.

Pero eso mismo ha de hacer más popular su ingratitud más injustos y repelentes sus abusos con los que les dieron el ser y hoy su prosperidad pujante.

Los fabricantes se están concertando contra el labrador; están planeando un trust ó un cartel para imponer un alto precio en el mercado, aludien-

do con su confabulación los inconvenientes de la concurrencia.

Las Federaciones agrarias, como los Sindicatos, no podrán así abrir concursos para obtener en buenas condiciones sus abonos y tendrán que pasar por las horcas caudinas del precio que el trust le imponga porque el trust será el monopolizador del mercado.

Los fabricantes pueden hacer eso: vivimos en pleno régimen de libertad industrial y los labradores no tienen una ley que los proteja contra las posibles exacciones de que el trust les pueda hacer víctimas.

Pero creo que no les debe extrañar ni que los labradores tengan memoria y graven en su recuerdo los agravios que el trust les inflera ni que se preparen para la defensa.

Hoy se limitan á sentir una justificada inquietud ante los manejos de los fabricantes: presienten que han de ser en su daño y esperan el zarpaço. Pero de su razonabilidad ó de sus excesos dependerá luego su actitud.

La guerra les impide reclamar del Gobierno el allanamiento del arancel para restablecer la concurrencia y liberarse de las garras del monopolio, pero no es ese su único recurso.

Ellos saben que son los consumidores, que son el mercado y que los fabricantes no son más que sus servidores. Ellos saben el secreto de impedir que los servidores se conviertan en sus tiranos.

El secreto está en la cooperación: una ya larga experiencia les ha enseñado el manejo de ese mecanismo económico social: tienen ya cooperativas de crédito, cooperativas de compra, de venta, de consumo y de producción. ¿Creen los fabricantes que les será imposible fabricar cooperativamente los abonos que necesitan?

Sus fábricas cooperativas tendrían mercado asegurado; fabricarían con arreglo á sus necesidades y como sus consumidores serían á la vez sus propietarios, no tendrían interés en esquilmarse á sí mismos y sus productos tendrían además de un precio sin competencia, unas garantías de calidad, que no puedan esperar de los que tienen opuestos intereses.

Las Federaciones de Sindicatos agrícolas católicos se van á confederar. Si el trust de los fabricantes abusa, una de las primeras preocupaciones de la Confederación, será levantar estratégicamente sus fabricas, que los ponga á salvo de todo atropello.

Y el Secretariado Nacional agrario, le prestará su decidido y entusiasta apoyo.

Severino Aznar.

Crónica Provincial

LUQUE

Suscripción.—Final de la suscripción para las víctimas de la tormenta del 9 de Mayo. Han contribuido con menos de 25 céntimos:

Don Antonio Ortiz, D. Antonio Corpas, don José Jiménez, D. Antonio Tienda, D. Francisco Valle, D. Pedro Caballero, D. Francisco Cuenca, D. Antonio Roldán, D. Antonio Baena, D. Pedro Ordóñez, D. Francisco Carrillo, D. Francisco Cañete, D. Francisco León, doña Guadalupe Barba, D. Cristóbal Baena, doña Arcelí López, D. José López, D. Juan López, D.ª Visita Pino. Sma total, 158'40.

El párroco, coadjutor, sacristanes y demás dependientes de esta parroquia, hicieron el entierro de capa, gratis y hasta las afueras del pueblo.

PRIEGO

Exámenes.—El 19 del presente se han verificado en esta población los exámenes ordinarios de Junio en esta Preceptoría, siendo los examinados D. Alonso Cano Rubio, D. Félix Romero Menjibar y D. José Padilla Jiménez, todos del primer año y con notas de sobresaliente en sus diferentes asignaturas. Mi enhorabuena tanto á éstos como á sus profesores.—Corresponsal.

De otros pueblos

Juzgados.—Don Rafael de la Torre Martín y D. Luis Calzadilla Barba, han solicitado la suplencia del juzgado municipal de Fuente Obejuna, y D. Miguel Carrillo Tallón, del de Priego.

Caballeros.—Del sitio «El Hornillo», de esta demarcación, han sido robadas dos caballerías.

Detenido.—En la aldea Cardeña ha sido detenido Matías Coletto Gutiérrez, que dirigió insultos á D. Francisco Burgos Luna, después de matar una borrega de su propiedad.

Robo.—De un olivar de D. Félix Valderrama, de Montilla, han sido robados un arado de hierro, dos mantas y dos bozales de correas.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 25 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó á 00 00.—El 5 por 100 amortizable, á 91'35.—Cédulas hipotecarias, á 91 90.—Las acciones del Banco de España, á 460'50.—Las de la Tabacalera, á 262'50.—Los francos, á 93'30.—Las libras esterlinas, á 25'69.

Política

Madrid 25 (tres tarde)

Madrid 25 (seis tarde)

Alto Comisario

Días atrás dijimos que el Gobierno se hallaba tan satisfecho de Jordanz, que pensaba darle un alto mando.

Nuestras noticias de hace más de una semana, se confirman y hoy se da por seguro el nombramiento de Jordana para Alto Comisario de España en África y el relevo del general Marina.

Preguntamos al subsecretario de la Presidencia sobre el relevo del general Marina y dijo que nada sabía.

La noticia es exacta, pues la ha dicho el propio Sr. Dato.

Presidente del Senado

Esta tarde, después del Consejo, irá el Sr. Dato á ver el Rey y le pondrá á la firma un decreto nombrando Presidente del Senado á D. Joaquín Sánchez de Toca.

El gobierno del Banco

En la presidencia se hallaban, cuando llegaron los reporters, Melquiades Alvarez, Ferrándiz y Domínguez Pascual.

Preguntamos á éste si mantenía ó no su dimisión de gobernador del Banco de España.

—Yo haré lo que mande el Presidente, dijo.

La situación política

En los centros políticos la impresión es poco favorable para la vida del Gobierno. Todos convienen que Dato debió aprovechar las circunstancias para fortalecerse dando entrada en el gabinete á nuevos ministros.

Entre los actuales no hay la interior satisfacción que era de suponer. Todo lo contrario, se sienten molestos por el resultado de la crisis.

El Sr. Sánchez Guerra es uno de los ministros que ha mostrado su desconfianza con la solución que se ha dado á la crisis.

Por esto hay expectación por lo que puede ocurrir en el Consejo de ministros de esta tarde.

El Conde de Romanones ha dicho que el gobierno que ha fracasado y persevera en el fracaso debe irse.

Es probable que apremios, algo trascendental que los demás ignoramos, hayan retrasado la solución lógica de la crisis. Deseo equivocarme, pero temo que el gobierno no alcanzará fácil ni larga vida, ha dicho el conde.

Dato no debió publicar el telegrama del Rey, ni debió hacer consultas sobre el resultado del empréstito, pues este asunto afectaba á todo el gobierno, ya que del mismo se había hecho cuestión de gabinete.

Por un periódico

Dña Amalia González Miranda entregó ocho mil duros á don Bilio Alvarez y á otro individuo para que fundaran un periódico. Como ha pasado el tiempo y el periódico no ha llegado á publicarse y además dicha señora ha sabido que el señor Alvarez embarcó ayer en Cadiz para Buenos Aires, ha presentado una querrela en los tribunales.

Consejo de Fomento

Bajo la presidencia del Sr. González Besada, se ha reunido hoy el Consejo Superior de Fomento, ocupándose de dar instrucciones relacionadas con las plagas del campo, métodos de cultivo, asuntos de ganadería y otros.

Ministro de pesame

Hoy ha entregado su alma á Dios en Villafranca de Guipúzcoa, D. Ignacio Ugarte, hijo del ministro de Fomento.

Consejo

Después de las cinco de la tarde ha comenzado en la Presidencia el Consejo de Ministros.

Preguntamos al Sr. Sánchez Guerra qué llevaba y nos dijo que nada importante. Preguntó que qué se decía.

—Se dice que después de la crisis varios ministros están deseando marcharse.

—No sé quién echa á volar esas especies, contestó riendo el Sr. Sánchez Guerra.

El Sr. Burgos dijo que llevaba varios expedientes: uno para dirigirse á todos los Registros civiles de España con objeto de que siempre que muera un título de Castilla ó un grande de España se dé cuenta al ministerio para que aquí se conozca la vacante.

Otro expediente del Consejo de Estado reconociendo como ley del Reino el decreto pontificio *Máxima cura* para la renovación de párrocos por sus propios prelados.

Proyecto de ley relativo á las reformas de la Hipotecaria, del que mañana dará copia á los ministros con objeto de que lo estudien.

El Sr. Bugallal se mostró poco comunicativo. Se le vió que estaba poco satisfecho.

El conde de Esteban Collantes llevaba varios expedientes: uno creando diversos estudios en las Escuelas del Hogar; otro creando tres cursos de estudios durante las vacaciones en las Universidades de Valencia, Zaragoza y Salamanca, y otro sobre Escuelas de adultos en las capitales de distrito universitario.

El marqués de Lema dijo que no tenía ninguna noticia importante del extranjero.

Los periodistas le felicitaron por el nombramiento de su padre político, el Sr. Sánchez Toca, para la presidencia del Senado.

El general Echagüe trató de escurrir el bulto para que los periodistas no le preguntaran nada. Fué inútil, pues le salieron al encuentro reporters que le preguntaron cuándo se firmaba el relevo del general Marina.

El ministro dijo que no tenía de ello la menor noticia. He observado que ahora abundan los infundios y ese debe ser un infundio más.

—No, mi general, le dijeron; la noticia aparece hoy en «El Imparcial», que como V. sabe, en esta temporada es el órgano de cámara del Sr. Dato.

—Yo no sé nada. Debo vivir en el limbo. Verdad que ustedes hablan de cuestiones políticas y yo sólo entiendo de asuntos militares.

Un gobierno Sánchez Toca?

En los círculos políticos se concede importancia al nombramiento del señor Sánchez de Toca para la Presidencia del Senado.

Se dice que siendo un hecho que después de la crisis es más difícil la vida del gobierno, el nombramiento de Sánchez Toca y los acuerdos del Consejo de hoy puedan marcar una orientación para lo futuro.

Si en el Consejo de Ministros no se acuerda hoy que continúe la suscripción al empréstito y que dentro de un par de días se abran las ventanillas del Banco, eso será un síntoma inequívoco de que están contados los días del actual gabinete.

El Banco suplirá una cantidad para primero de Julio y en plazo breve se formaría un Gabinete de concentración conservadora que es lo que ayer aconsejaron al Rey en las consultas.

Este ministerio sería presidido por D. Joaquín Sánchez de Toca, que contaría con la benevolencia de los mauristas. De él formaría parte D. Juan Lacierva. Maura aflojaría su tirantez con los conservadores. Este gobierno haría el empréstito.

Acto político

Se asegura que el próximo lunes irá Dato al Círculo liberal conservador á posesionarse de la presidencia de la Directiva de dicho casino.

Aprovechará la ocasión para explicar la crisis y contestar á las censuras de que ha sido objeto el Gobierno con este motivo.

Carbón

En el ministerio de Hacienda se han recibido noticias de haber salido de Inglaterra nuevas partidas de carbón para España.

El martes salieron 15.000 toneladas y ayer 8.000.

Hay industriales que muestran celos para adquirir partidas de carbón procedentes de los Estados Unidos por desconocer su calidad y piden que se traigan muestras.

La Dirección de Aduanas hace saber que de esa clase de carbón se han recibido varias expediciones en Bilbao y Barcelona y allí pueden pedirse

noticias de calidad y otras condiciones.

No acepta parabienes

Los periodistas felicitaron hoy al Sr. Bugallal por continuar con la cartera de Hacienda. El ministro contestó en un tono más resignado que de satisfecho, y mostrándose preocupado:

—Hoy trataremos del empréstito en el Consejo de Ministros. El acuerdo que tomemos, sea cual fuere, se hará público.

Después de la crisis yo me he encontrado entre dos corrientes: por un lado, mi conveniencia personal y política me aconsejaba que dejase la cartera, y por otro Dato exigía mi continuación ó él se iba.

Yo sé que es de conveniencia nacional la continuación de Dato, y me presté al sacrificio.

Reconozco que de haberme ido, algo bueno se diría el día de mañana de mi gestión; quedándome sólo se diría lo mal que hecho, pero me resigno y me dispongo á trabajar con más energía y entusiasmos, respondiendo á las muestras de consideración que conmigo ha tenido el Sr. Dato.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial austriaco

Viena (Oficial).—Al Norte de Komarno, las tropas alemanas han atravesado el río Biala, prosiguiendo los rusos su retirada hacia el Norte. En la región de Tanew, en territorio ruso, los alemanes han asaltado Babico y Kukowa. Entre Borowiock y Cestarrow las tropas rusas oponen resistencia continuando los combates sangrientos.

Las tropas del general Blandder han atrincherado poderosamente las posiciones sobre el Dniester, en las cercanías de la frontera austro-rusa.

Los austriacos han progresado en la Besarabia, ocupando Kjawieny y Kalinkowty.

El entusiasmo que en la población civil ha despertado la reconquista de Lemberg se ha traducido en manifestaciones de júbilo, que han recorrido las calles de Viena. El emperador ha recibido un cariñoso telegrama del Kaiser, felicitándole por el éxito.

Se dice que en breve se llevarán á cabo operaciones que pueden ser de enorme trascendencia para el curso de la campaña.

A un personaje húngaro se atribuye la declaración de que en breve caerán en poder de las tropas austro-alemanas las plazas de Mitau y de Varsovia, emprendiendo también una vigorosa ofensiva en el Austria meridional.

En sus líneas á lo largo del Bug concentran los rusos casi todo el resto de sus ejércitos.

Los austros alemanes, mandados por el general von Mackesen, se han apoderado de posiciones fortificadas, situadas al Nordeste de Lemberg, replegándose los rusos hacia Busk.

La población de Barszszowide ha sido asaltada por las tropas austro-húngaras. Por la parte de Kalogeg las fuerzas alemanas han pasado la izquierda del Dniester:

La guerra en el mar

Londres.—El vapor «Cumissania», que llevaba cargamento de trigo, ha sido torpedeado por un submarino alemán, hundiéndole. La tripulación fué puesta á salvo.

—En el mar del Norte, otro submarino germano torpedeó al crucero de guerra inglés «Roxburgh» que resultó ligeramente averiado. Otro submarino alemán ha hundido en el mar Báltico á una barca finlandesa.

Londres.—El paquebot noruego «Venus» fué detenido en el mar del Norte por un submarino alemán cuyo comandante ordenó al capitán de aquel amenazándole si no obedecía, lanzara al mar parte del cargamento que llevaba, compuesto de víveres destinados á Inglaterra.

Noticias de la tarde

Un soldado alemán á nuestro Rey

Días pasados, cuando se hallaba el Rey en San Sebastián, recibió la carta de un soldado alemán, perteneciente al regimiento de Magdeburgo, número 66 de infantería, de cuyo regimiento es coronel honorario el Rey de España.

El soldado, en su carta, decía al Rey, que hecho prisionero, fué trasladado á un campo de concentración de Francia y á costa de mil penalidades había logrado evadirse, llegando á San Sebastián.



EL EXCMO. SEÑOR

Don Clemente de Obregón y de los Ríos

GENERAL DE BRIGADA

Falleció en Córdoba el 25 de Junio de 1910

R. I. P. A.

Su desconsolada viuda D.^a Polonia López Amigo y familia ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen.

La exposición del Santísimo Sacramento y todas las misas que se celebren el sábado 26 de los corrientes en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y las misas y alabrado al Santísimo Sacramento del día 25 en la Real Iglesia de San Andrés (en Madrid) y Sagrado Corazón de Jesús (en Guadalajara), se aplicarán por el eterno descanso de dicho señor.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad á Dios en Caridad por el alma del Señor

Don Angel Espejo Gómez

Que falleció el día 28 de Junio de 1914

R. I. P. A.

Su viuda, hijas, padres políticos, tíos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden en sus oraciones á Dios nuestro Señor y asistan á las misas que desde las siete en adelante, se celebrarán el día 28 del actual en la iglesia parroquial de San Francisco, por los señores Sacerdotes invitados, en sufragio de dicho señor.

Como coronel suyo honorario que es D. Alfonso, se ponía á su disposición por completo y como había jurado defender con su sangre su bandera, así también ofrecía su vida si fuera necesario por su coronel y Rey de España.

Don Alfonso le ha enviado 500 pesetas y le ha dicho que lo protegerá.

El Papa y España

Roma.—Se sabe que en los centros allegados al Vaticano, ha producido excelente efecto y ha sido muy bien acogida la iniciativa de España de invitar á S. S. para el caso de que se viese precisado á abandonar Roma. Se asegura que llegado ese caso, Su Santidad aceptaría la oferta.

Hacia Varsovia

Londres.—Dicen de Amsterdam que los austroalemanes, después de la toma de Lemberg, se aprestan para tomar Varsovia.

Las tropas rusas permanecen á la defensiva á 40 kilómetros al Este de Lemberg.

La prensa inglesa califica de asombrosa la retirada de los rusos, que su pieron hacerlo tan ordenadamente que no dejaron botín para los austroalemanes.

Huelga

Londres.—Se trabaja activamente para lograr que aborte la huelga de mineros anunciada.

Es probable que intervenga Lloyd George.

El último raid

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha declarado un ministro que en el último recorrido efectuado por los zeppelines sobre Inglaterra resultaron muertos 54 paisanos, de los cuales 22 eran mujeres ó niños.

El número total de heridos asciende á 140.

Agradecimiento

Berlin.—En las barracas para epidémicos instaladas en la ciudad alemana de Heidelberg, hay alojados prisioneros civiles franceses, los cuales se sienten impulsados á dirigir una carta, en la que dan las gracias á la oficina de Arquitectura de la ciudad, en cuyo escrito expresan su cordial agradecimiento por los solícitos cuidados, por la limpieza y por todas las demás medidas sanitarias, asegurando al mismo tiempo que jamás olvidarán esta solicitud de las autoridades de la citada población.

Pedidos á América

Nueva York.—Los aliados han hecho un pedido á las fábricas norteamericanas de cinco millones de cajas de schrapnells. De éstas suministra el American Locomobile Company, dos millones y medio; en el resto participan las casas de New York, Air Brake y C.^a y la Westinghouse y C.^a. Se trata de un pedido de 260 millones de marcos. Rusia parece no ha querido hacer á última hora un pedido de gran importancia. La Westinghouse y C.^a se propone por lo demás hacer considerables ampliaciones en sus instalaciones, en espera de un estupendo pedido de fusiles, del que no han dado á conocer todavía detalles.

Los billetes de Banco

París.—El «Journal» afirma que en el centro y en el sur de Francia hay

escasez de moneda en metálico. La causa es que los comercios y tiendas se han negado á cambiar los billetes, y que los habitantes del campo tienen almacenados grandes sumas de dinero en metálico, para venderles más tarde con beneficio. El «Journal» hace todo lo posible por convencer á los lectores de que es necesario amontonar dinero y de que un billete de Banco es tan bueno como el dinero en metálico.

El ejército ruso

Berna.—El diario suizo Berner Bund escribe: Fuertemente batidos, debilitados por la pérdida de más de 2 millones de hombres, pobres en material y sin posibilidad de instruir y formar nuevas fuerzas, los ejércitos rusos se encuentran en un estado que, si se tratara de tropas de la Europa occidental, habría conducido á un completo desastre. Pero en las condiciones rusas, este momento no ha llegado todavía porque la insensibilidad de las tropas rusas es extraordinariamente grande.

De Calcuta

Londres.—El Morning Post publica noticias de Calcuta, según las cuales, á consecuencia de una rebelión de indígenas del distrito de Amritsar, en Pendschab, la guardia militar fué sorprendida, siendo asesinados los centinelas y heridos otros, Amritsar es uno de los distritos donde se hace propaganda.

En el territorio algodonero

Amsterdam.—El Manchester Guardian comunica que en los últimos tiempos, han estallado cuatro grandes incendios en los gigantescos depósitos de las casas algodoneras de Manchester. Esto es bastante inquietante, pues como se sabe, amenaza el cierre á trescientos mil obreros de la industria textil. Un quinto incendio estalló en una fábrica situada junto al Museo de Pinturas municipal, al que amenaza un gran peligro.

Provisionamiento de carbón

Aarhus.—A pesar de la propuesta del Gobierno danés, Inglaterra ha suspendido de nuevo todos los envíos de carbón á Dinamarca.

Parte oficial alemán

Nauen.—El Gran cuartel alemán comunica: En la vertiente oriental de Lorette, recuperamos las trincheras perdidas anteriormente. Al Sur de Souchez, sigue la lucha favorable á los alemanes á pesar de los violentos ataques franceses. En el Laberinto conservamos nuestras posiciones, á pesar de los repetidos esfuerzos enemigos hechos por conquistarlas. En las alturas del Mosa señalaremos un violento combate que terminó favorablemente para los alemanes, que hicieron á los franceses 150 prisioneros y que además tuvieron pérdidas considerables. Ha resultado inútil el intento de los franceses de recuperar la altura señalada con el número 681. En estas acciones hicimos cincuenta prisioneros.

En el teatro oriental de operaciones rechazamos varios ataques al N. E. de Kuracheni, haciendo más de un centenar de prisioneros y apoderándonos del pueblo de Kopacycka. En la Polonia y al S. de Vistula han

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA



Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios
6.000 Referencias en España

Pídan el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balnearios, 7

Se necesita para Córdoba y su provincia un Representante conocedor del negocio y con inmejorables referencias

Importante para el público

Herniados, quebrados, leed

L'egar á Córdoba hospedándose en el Hotel España y Francia donde permanecerá solamente el jueves 1.º de Julio, el reputado otopodista de Barcelona señor Torrent, autor de los acreditados bráqueros Cuadruple y Triple Regulador, que tiene curación de hernia han realizado, y de los cuales hacen constante recomendación los médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho á los demás sistemas conocidos. Está plenamente demostrado que el quebrado que no cure con tan maravillosos bráqueros, no se cura con ninguno otro; absolutamente nadie puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent, de Barcelona. Los bráqueros de la casa Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. Construcción especial de todas clases de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de los pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.—Nota.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en CÓRDOBA el día 1.º de Julio en el Fondo España y Francia; en Linares el día 29 de Junio en el Hotel Cervantes y en Jén el 30 en el Hotel España, á donde podrán visitarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen esos días tendrán que dirigirse al consultorio de Barcelona, Unión 13.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatutaria	75.043'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valor de del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243'84
	Primas recaudadas en 1913	1.692.203'76
	Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914	3.123.265'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)
MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 43.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

fracasado varios ataques rusos. El ejército de Lisingen ha atravesado el Dniester, entre Minz y Zurawno, al Oeste, sosteniendo una violenta lucha en la orilla Norte hasta la región E. de Lemberg. En Zolkiew ha continuado la persecución de los rusos. Entre Rarnakna y el Sam, cerca de Ulasnow, nada hay que mencionar. Los rusos han cruzado el Sam al Sur de Iza, dirigiéndose hacia el Norte.

Las reservas de Alemania

Londres.—El periódico inglés «Evening Post» publica en lugar preferente las impresiones de un hombre de negocios muy conocido, que ha estado varias semanas en un lugar muy cercano al frente de batalla. Dice este señor: El ejército alemán está calculado en 7.000.000, mientras tres millones están aprendiendo la instrucción. El reemplazo de 1915 no ha sido todavía llamado.

Toma de un saliente

París.—La toma del saliente de Caunevieres, ha causado bastantes pérdidas á los alemanes.

Concentración

Londres.—Ha comenzado la concentración de obreros encargados de fabricar las municiones.

Operación

Amsterdam.—Dicen de Constantinopla que se ha realizado con éxito una operación quirúrgica al sultán. El operador ha sido el Dr. Israel, médico del Kaiser.

Nota alemana

Washington.—Mañana se publicará la contestación á la nota alemana por el hundimiento del vapor yanqui «Villafra».

Miscelánea

Destinos

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy una disposición, destinando al médico D. Armando Costa, que presta sus servicios en el Hospital Militar de Córdoba, al Oficio Militar de Santander.

Ecos palatinos

Doña Victoria, acompañada de la Princesa de Salm, vino al Pardo, donde se le unió la Duquesa de San Carlos. Luego fueron á presenciar una partida de polo en la Granja.

Con D.ª Victoria toma hoy el te, la infanta D.ª Beatriz.

Mañana marchará toda la familia real á Toledo para la entrega de los reales despachos á los nuevos segundos tenientes y para entregar la nueva bandera de la Academia. Esta noche marcharán á Toledo para asistir á dicho acto, todos los ayudantes de la Casa Militar del Rey.

Boda

El Sr. Dato no acudió esta mañana á su despacho de la Presidencia.

Recibió á los periodistas el subsecretario marqués de Santacruz, quien dijo que el Sr. Dato había ido á la boda de la hija de los duques Híjar, con un hijo del duque de San Fernando.

El correo robado

Ha sido robado el correo entre las estaciones de Posadas y Lora del Río. El telegrama que procede de Sevilla, no dice si fué el tren correo, el mixto ó el expreso.

El ambulante de correos llevaba en un maletín valores declarados y aprovechando la circunstancia de que dicho ambulante se durmiera, los ladrones se llevaron el maletín. Cuando la guardia civil llegó al coche correo por haber sonado el timbre de alarma, los ladrones se habían fugado. Se ignora el alcance de lo robado, pero se cree que se trata de una cantidad importante.

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición dirigida á los ayuntamientos relativa á la recaudación del impuesto de consumos. Dice que se debe prescindir de gravámenes que no sean los autorizados por la ley de 6 de Junio de 1911.

Boletín Religioso

Santo de mañana.

San Juan y San Pablo, hermanos, mártires.

Jubileo de las cuarenta Horas.

Mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, costado por D.ª Concepción Aparicio é hijos, por su esposo y padre D. Miguel Palop.

San Hipólito.

En la misa de ocho continúan los cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Hay exposición, Comunión reparadora y ejercicio al Sagrado Corazón, exponiendo la meditación un Padre de la residencia.

La Congregación de la Inmaculada Concepción y San Luis Gonzaga, canónicamente establecida en la Real Iglesia de San Hipólito, consagran solemnes cultos al ángelico joven San Luis Gonzaga el día 27 del corriente.

Por la mañana, á las ocho, Misa de comunión general, que celebrará el Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo, Congregante Ilustre. Por la tarde, á las seis y media, exposición solemne del Santísimo, rosario, letanía cantada, sermón por el R. P. Mariano Carlos Alix, S. J., Superior de la residencia, reserva y bendición solemne.

Todos los actos serán amenizados con motetes y orquesta.

Escuelas del S. C. de Jesús.

Tríduo en honor de este Corazón Delfico.

Los días 28, 29 y 30 del corriente, á las cinco y media de la tarde, se rezará la estación al Santísimo Sacramento, las letanías del Sagrado Corazón y las plegarias del tríduo. A continuación predicará el R. P. Pedro Herrera, de la Compañía de Jesús, terminándose con cánticos al S. Corazón y la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

El último día, antes de la reserva, se hará el acto de Consagración al Corazón de Jesús y después de ella será la imposición de medallas á las Marías que deben tomar la insignia. Se suplica á todas que asistan á estos cultos.

El Salvador.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, tendrá la Co-

munió general á las ocho y media, el domingo 27. El mismo día y á las diez celebrarán una fiesta solemne en honor á su Titular. La Junta ruega la puntual asistencia á dichos cultos.

III ANIVERSARIO

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el sábado 28 del corriente en la Iglesia parroquial de San Miguel desde las siete de la mañana en adelante, la aplicarán en sufragio por el alma de la señora doña Elisa Alfaro de Maraver (q. e. p. d.) Su esposo, hijos y demás familia ruegan á sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

De Sociedad

Mañana celebra sus días la señorita Eloisa Muro Riobóo.

—Se encuentra en Córdoba el Arzobispo de Bujalance don Nicolás Hidalgo.

—Entre los alumnos que han sido promovidos á segundos tenientes en la Academia de Infantería, figuran los siguientes, que son cordobeses ó tienen familia y amigos en Córdoba: D. Eduardo León Lerdo, D. Carlos Arredondo Acuña y D. Enrique Marín Valenzuela.

† A las diez de la mañana de hoy ha entregado piadosamente su alma á Dios la Sra. D.ª Dolores Luna, esposa del abogado y funcionario de la Excelentísima Diputación D. José Hacar y Mora. Esta tarde, á las seis y media, se ha verificado la traslación del cadáver al cementerio y mañana á la misma hora y en la iglesia del Buen Pastor se verificarán los funerales.

Reciba su desconsolado viudo y sus jóvenes hijos el más sentido pésame por la irremediable desgracia que les aflige.

La neutralidad

Respondiendo á una proposición de «A B C», EL DEFENSOR acepta la fórmula del bloque periodístico para defender la neutralidad de España en el presente conflicto europeo.

He aquí la fórmula:
«Este periódico se obliga, con sus de más compañeros, a defender la neutralidad de España y a oponerse a que tome parte activa en la guerra europea en favor de ninguno de los beligerantes.»

Crónica Local

Acción social

El Banco Popular de León XIII, ha facilitado al Sindicato Agrícola de Ntra. Sra. de los Angeles de la aldea de las Pinedas, 8 500 pesetas.

El correo de Hinojosa

El día 20 de Julio próximo, á las once, tendrá lugar en esta administración principal de Correos, la subasta del servicio de conducción del correo en automóvil, con dos expediciones y dondas diarias entre la estación férrea de Zujar á la oficina del ramo de Hinojosa del Duque, sirviendo á Belalcázar, bajo el tipo máximo de 6.000 pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto al público en esta administración y estafeta de Hinojosa del Duque.

Del Homenaje al Papa

D. Juan Cabrera Fernández, presidente de la Juventud de Acción Social Católica de Pozoblanco, nos ha remitido 28 pliegos de firmas demostrando la actividad de dicho organismo, por lo que le felicitamos.

El Pósito

Acordado por la municipalidad de mi presidencia en sesión de 31 de Mayo último á virtud de lo dispuesto por la Delegación Régia de Pósitos en circular fecha 1.º de dicho mes, que se repartan las cuatro mil seiscientos tres pesetas noventa y cuatro céntimos, que existen de ponibles en arcas correspondientes al Pósito de la aldea de Santa María de Trasierra para que los labradores pobres de aquella localidad puedan atender al cultivo de sus tierras, se anuncia por el presente que en el término de 15 días contados desde que este edicto aparece inserto en el Boletín Oficial de la provincia, pueda solicitar la cantidad que necesiten con tal objeto.

Los peticionarios deberán dirigir á

esta Alcaldía sus instancias en las que además de expresar la cantidad que necesiten, consignen también la garantía que ofrezcan para responder del aludido préstamo, sin cuyo indispensable requisito no se dará curso á sus solicitudes, teniendo en cuenta que este reparto tendrá efecto con arreglo á lo que se dispone en las reglas 3.ª y 4.ª del artículo 3.º de la ley de 23 de Enero de 1906.—Córdoba 23 de Junio de 1915. M. Enriquez.

La Vigilia de las Espigas

Los señores adoradores activos y honorarios de la Sección de Córdoba que quieran asistir á la Vigilia de las Espigas que celebrará (D. m.) la Sección de Puente Jenil la noche del 30 del corriente al 1.º de Julio en la Iglesia la Inmaculada, que en sus posesiones de Castillo Anzur, tienen abierta al público los Excelentísimos señores Duques de Tarifa y Denia, se servirán comunicarlo en secretaría, Plaza de Capuchinas, núm. 42, antes del día 28 y en la misma recibirán instrucción s.—Consejo directivo.

En libertad

Nuestros distinguidos amigos el exalcalde de Córdoba D. Rafael Jiménez Amigo y el decano del ilustre Colegio de Abogados de esta capital, D. Luis Valenzuela Castillo, han recibido hoy cartas de los soldados que recientemente fueron indultados de la grave pena que estaban sufriendo, por los actos que realizaron en la Velada de la Virgen de los Faroles, de 1910, manifestándoles que cumplimentado el Real Decreto de indulto por el Sr. Capitán general de Andalucía, acababan de ser puestos en libertad.

Los favorecidos con la preciada gracia de indulto, después de expresar su inmenso reconocimiento á los señores Valenzuela, Jiménez Amigo y Barrios Rejano, como ponentes para la obtención de dicho indulto, les ruegan transmitan su gratitud á cuantos han contribuido á que se les conceda la libertad.

Círculo de la Amistad

Como el sábado anterior, el próximo 26 del corriente se exhibirán en la tienda del paseo de la Victoria un buen número de bonitas películas cinematográficas que seguramente han de ser del agrado de los señores socios. A continuación se bailarán rigodones y valeses, empezando á las diez en punto.

La velada de San Juan

Se vió anoche concurridísima. Los puestos de chucherías hicieron su agosto. La calle de Lope de Hecos estaba espléndidamente iluminada. La banda de música amenizó el acto.

En la tómbola hubo gran animación. Se recaudaron 245 pesetas y estuvieron encargadas de expender las papeletas, las bellas y encantadoras señoritas Flora y Leonarda Miguel, Lola, Amalia y Teresa Martín, Pepita y Paz Lara Barahona Maza, Belén y Pepita Montero, Lolá y Carmen Galvez, Consuelo Casas, Anita del Río y Rosario Martín.

La velada seguirá hoy y mañana. Mañana habrá baile.

Festival

En los primeros días del próximo mes de Julio celebrará un festival en uno de nuestros teatros, á beneficio del Centro instructivo y protector de Ciegos «Nuevo Horizonte», la Sociedad cómica-dramática «Fomento del Teatro», que dirige el Sr. D. José María Jiménez, poniéndose en escena los sainetes «Las Fresas», «El Contrabando» y la tragicomedia relámpago «El Juramento», estreno, original de un autor cordobés.

En este festival tomará parte la cordobesa Srta. Encarnación del Castillo, conocida ya de este público.

Plaza de toros

Esta noche inauguración de la temporada del Ideal Cinema. Escogidas películas cómicas y una policiaca. La banda municipal interpretará escogidas piezas. La función comenzará á las nueve. La silla cuesta 40 céntimos y la grada 10.

Gran premio

Según telegrama recibido por los Sres. Guillermo Trúniger y C.º, de Barcelona, concesionarios exclusivos para España y Portugal de las afamadas máquinas de escribir «Underwood», el Jurado de la Exposición Internacional de San Francisco de California, celebrada con motivo de la apertura del istmo de Panamá, ha concedido el Gran Premio á la citada máquina «Underwood», la más alta distinción que podía otorgar y la única concedida á máquinas de escribir, á pesar de haber concurrido al certamen todas las marcas que hay en el mercado. Felicitamos á los Sres. Guillermo Trúniger y C.º por tal distinción.

ción, que hay que sumar á los muchos é importantes premios que ha alcanzado la máquina «Underwood» en cuantos concursos de esta índole ha tomado parte.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar
Desde está la fotografía

Es el mejor

laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

González Hermanos

—
Paseo del Gran Capitán, 19

Yeso de Puente Jenil

Calidad absolutamente para SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95

Aguas sulfurosas DE SANTAELLA

Estas aguas están indicadas especialmente en las afecciones herpéticas y afecciones uterinas, relacionadas con aquellas en la diatesis, escrofulismo, neurosis y en algunas dislocaciones.

Principia la temporada el 16 de Julio. Para más detalles, al arrendatario D. Cristóbal del Moral, Santaella (Córdoba).

CEBADA

del país, superior, á 28 reales en casa de José de Rioja en liquidación.

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alfareros, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre el público.
Fíjense en este detalle.

Gran Café «La Perla» CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina á la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas á 90 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, á 85 céntos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy:
MANTECADO
CREMA DE FRESA
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMON
Las aguas que se utilizan en esta Casa son inmejorables, llamadas del Cabildo.
Servicio permanente y á domicilio.—Teléfono. núm. 4.

GRANEROS

Se arriendan.—Para tratar, Concepción, 17

Gran casa de modas

Dieciocho años de práctica y de residencia en Madrid. Esmerada confección en trajes de novia; de vestir; para calle y paseo; de baile; reunión y hechura sastre; abrigos y salidas de teatro. Calle Angel de Saavedra, núm. 7, Córdoba.

LOCOMOVIL

de 30 á 40 caballos efectivos, se compraría. Mandar oferta por escrito con todos los detalles y último precio á H. 1.324 B. Haasenstein y Vogler, Rbla. Centro, 15, principal.



ESTOMAGO

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.



DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiseptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremediablemente perdidos. Lo rescatan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pide.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 4

